

中国工会第十五次全国代表大会主席团名单

(共168名)

(2008年10月16日 中国工会第十五次全国代表大会预备会议通过)

(按姓氏笔画为序)

丁大建(女) 于清波 万先勇 马力强 马兰翠(女) 马俊岩 王以才 王玉英(女) 王尔平(满族) 王亚伟
王兆国 王秀芳(女) 王保安 王俊莲(女) 王晓龙 王悦华 王银香(女) 王瑞祥 韦 辉(女,壮族)
云秀梅(女,蒙古族) 公衍慧(女) 邓维龙 邓富强(羌族) 叶和章 史改梅(女) 史南征 金(女,藏族)
尔肯江·吐拉洪(维吾尔族) 包 秦(蒙古族) 包 惠(女) 冯 志 冯占祥 邢明军 达古拉(女,鄂伦春族)
成丽娟(女) 曲 磊(女) 朱 毅 朱思泽 乔传秀(女) 刘 奇 刘 涛 刘玉功 刘玉明 刘运富 刘国生
刘明珠 刘金玉(女) 刘建民 刘奕璇 刘莲玉(女) 刘海华(女) 刘继臣 刘新民 米勇生 江广平
江巴吉才(藏族) 安金林 许振超 许慧玲(女) 孙 健 孙 慧(女) 孙宝树 孙春兰(女) 孙效东 范宗金
杜永春 李 炯 李小和(女) 李元法 李中兴 李世彬 李汉泉 李守镇 李忠华 李学东
李秋明 李铁桥 李登菊(女) 李滨生 杨 丽(女,白族) 张帆 张琦 邱先福 邱小平 何界生(女)
何晔晖(女) 谷常生 汪忠汉 张 帆 张 韶(女) 张成富 张昌尔 张鸣起 张建国(满族) 张树春
张秋俭(女) 张炳素(女) 张津策 张湘平 张榕明(女) 陈 豪 陈九生 陈永良 陈有德 陈伟光
陈秀榕(女) 陈荣书 陈屏璋 邵敬春(女) 苗丰仁 苗 琴(女,藏族) 范 坚 范秀林(女) 范凯声
范继英(女) 林明达(回族) 林建凤(女) 林道本 国一民 罗 明 周文芳 周贺云(女) 洪富兰(女)
郑章石 郑道溪 屈增国 赵 凡 赵 凯 赵晓光 赵铁锤 胡 晓(女) 胡小燕(女) 胡健康 康生
郜凤涛 信春鹰(女) 姚亚平 贾艳敏(女) 顾志中 倪健民 徐文彦 徐振寰 徐德明(满族) 郭 军
郭文忠 郭海亮 郭稳才 陶 源 黄 珊(女) 黄笑影(女) 黄燕明 盛明富 雪 怡(女,藏族) 常瑞明
常毅民 符 兴 梁 伟 董 力 董秀彬 蒋建勋 喻红秋(女) 楚白兰(女) 雷 鸣 颜 烨 潘冬青
穆东升(回族) 鞠秀礼

中国工会第十五次全国代表大会主席团常务主席名单

(2008年10月16日 中国工会第十五次全国代表大会主席团第一次全体会议通过)

王兆国 孙春兰(女) 乔传秀(女) 徐振寰 张榕明(女) 孙宝树 王瑞祥 陈秀榕(女) 徐德明(满族) 董 力
倪健民 张秋俭(女) 陈荣书

中国工会第十五次全国代表大会秘书长名单

(2008年10月16日 中国工会第十五次全国代表大会预备会议通过)

孙春兰(女)

中国工会第十五次全国代表大会副秘书长名单

(2008年10月16日 中国工会第十五次全国代表大会主席团第一次全体会议通过)

乔传秀(女) 徐振寰 徐德明(满族) 陈荣书 范继英(女) 许士平 高 翔 李 伟

中国工会第十五次全国代表大会代表资格审查委员会名单

(2008年10月16日 中国工会第十五次全国代表大会预备会议通过)

主任: 乔传秀(女)
副主任(按姓氏笔画为序):
刘 涛 李世明 吴清彬 国一民 郭稳才 桑金科

委员(按姓氏笔画为序):
于宝国 邓保平 吕明辰 朱伯兰(女) 李香华 张金强 张鸿生 陈宗文 罗茂乡 金长征(女,回族) 胡书捷
姜 艳(女) 袁建民 栗建华

(上接第1版)据不完全统计,全国每年都有上百个工种、千万名以上职工参加各类技能比赛,数以万计职工通过技能比赛晋升了技术等级。

在今年抗击四川汶川特大地震灾害以及低温雨雪冰冻灾害的斗争中,在筹办北京奥运会和残奥会的过程中,广大职工满怀对党的忠诚、对人民的爱,自觉地把历史责任感和使命感转化为报国之行,为夺取抗震救灾胜利、两个奥运会成功举办和促进社会稳定和谐谱写了壮丽的诗篇。

所有这些实际行动和骄人业绩,有力印证了中国工人阶级是完全靠得住的!

面对复杂的社会经济形势和劳动关系对劳动者权益维护带来的新情况、新问题,党中央作出了一系列英明决策和明确指示

实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益,是党和国家一切工作的出发点和落脚点。维护好包括农民工在内的广大职工的合法权益,是落实以人为本的科学发展观的题中应有之义。

当前,社会主义市场经济深入发展,经济全球化和世界多极化趋势不可逆转。面对复杂的社会经济形势和劳动关系对劳动者权益维护带来的新情况、新问题,党中央作出了一系列英明决策和明确指示。

2005年4月30日在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上,胡锦涛总书记强调,我们要切实实现好、维护好、发展好广大劳动人民的经济、政治、文化权益。

在党的十七大报告中,胡锦涛总书记再次强调,要规范和协调劳动关系,逐步提高居民收入在国民收入分配中的比重,提高劳动报酬在初次分配中的比重,着力提高低收入者收入,逐步提高最低工资标准,建立企业工资正常增长机制和支付保障机制,努力使全体人民学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居,形成和谐社会人人有责、人人共享的生动局面。

2008年1月7日,胡锦涛总书记在“2008”经济全球化与工会“国际论坛”开幕式的致辞中,明确提出,“让全国广大劳动者实现体面劳动,是以人为本的要求,是时代精神的体现,也是尊重和保障人权的重要内容。”“维护劳动者权益是工会的神圣职责。工会要积极为广大劳动者说话办事,特别是要致力于改善广大劳动者的劳动条件、劳动收入、劳动保障、生活质量,让广大劳动者特别是发展中国家广大劳动者更多分享经济社会发展成果。”

每年“两节”期间,中央领导同志都率先垂范,亲自赴基层送温暖,看望慰问困难职工,劳动模范和基层一线的职工,把党和政府的关怀与温暖送到广大职工的心坎上。

中央领导同志还密切关注涉及职工切身利益的问题,并及时作出指示。

农民工作为我国改革开放和工业化、城镇化进程中涌现出来的一支新型劳动大军,是我国产业工人的重要组成部分,但由于种种原因,农民工权益实现状况存在不少问题。对此,党中央高度重视。近年来,胡锦涛总书记就维护农民工合法权益多次做出重要指示,强调维护农民工合法权益问题日益突出,工会组织应承担起这一职责,把广大农民工团结在工会组织周围。

在全国人大常委会审议通过《劳动合同法》时,吴邦国委员长明确要求,各级政府、各有关部门和工会组织要广泛宣传和深入普及《劳动合同法》知识,使用人单位牢固树立法制观念,自觉依法规范用工行为,让广大劳动者增强法律意识,更好地用法律来维护自身的合法权益,以保障《劳动合同法》的有效实施。

近年来,温家宝总理先后对贯彻落实女工劳动保护规定、推广浙江温岭工资集体协商经验等涉及职工切身利益的重要问题,做出批示,提出明确要求。他为农民工讨工钱的故事更是广为流传。

党中央的一系列重要指示,为工会维权工作进一步指明了方向,使劳动者权益得到了更好维护。

在王兆国同志的直接领导下,全总带领全国各级工会在实践中大胆创新,不断完善在工会组织领导下的维权机制,明确了“以职工为本,主动依法科学维权”的中国特色社会主义工会维权观,工会维权工作成效显著。举一个窥斑豹的例子,近年来各级工会积极协助政府解决拖欠农民工工资问题,截至2007年7月底,全国累计解决拖欠农民工工资达433.2亿元。

劳动模范是工人阶级的优秀代表。在高度重视维护广大职工合法权益的同时,党中央十分关心劳模的工作生活,注重发挥劳模的骨干、带头和示范作用。

人们不会忘记,胡锦涛总书记在2005年全国劳动模范和先进工作者表彰大会上,号召全党同志和全国人民都要学习劳模忠于党和人民的伟大情怀,要求推进全社会进一步形成尊重劳模、爱护劳模、学习劳模、争当劳模的良好风尚;在南京会见全国劳动模范代表时,他要求各级党委和政府重视发挥劳动模范的作用,热情关心劳动模范的工作、学习和生活,细致入微地为劳动模范排忧解难。

人们不会忘记,温家宝总理两次给全国劳动模范、被誉为“金牌工人”的青岛港集装箱桥吊队队长许振超写信,向工人致以节日问候,勉励他们努力奋斗,取得更辉煌的成绩。

大力弘扬新时代的劳模精神,在全社会奏响了“劳动光荣、知识崇高、人才宝贵、创造伟大”的时代主旋律,为工人阶级创造一流业绩营造了良好的社会氛围,提供了强大的精神支持。

党中央一系列极具理论性、思想性、指导性和针对性的重要指示,进一步丰富和发展了我们党的工会工作理论,推动着中国特色社会主义工会事业发展不断向前发展。

作为党领导下的工人阶级群众组织,中国工会是党联系职工群众的桥梁和纽带,国家政权的重要社会支柱,职工利益的代表者和维护者。

党中央历来高度重视工会工作,对工会委以重托,寄予厚望。

中国工会十四大召开时,胡锦涛总书记与全总新一届领导班子成员和部分工会十四大代表座谈,要求各级工会坚定不移地贯彻执行党的路线方针政策,全心全意地为职工群众服务,以改革的精神加强自身建设,明确了新世纪新阶段工会工作的努力方向。

五年来,胡锦涛总书记根据工会工作形势、任务的需要多次作出指示,每每在关键时刻指明方向,提出要求——

2004年11月,胡锦涛总书记对义乌市总工会维权工作作出重要批示,“完善在工会组织领导下的维权机制很有必要。要注意总结经验,不断强化职能,更好地为职工服务。”

2005年6月,胡锦涛总书记指出,工会组织要适应“四个多样化”的形势,扩大覆盖面、增强凝聚力。

2006年3月,胡锦涛总书记做出重要批示,强调加强外资企业工会组织建设的重要性紧迫性,明确工会在组织职工入会、健全劳动关系协调机制、化解矛盾、确保企业和社会稳定等方面的重要职责和作用。

2007年3月7日,胡锦涛总书记在参加全国政协十届五次会议工会、共青团、青联、妇联界委员组

讨论时发表重要讲话,指出工会组织是党开展群众工作的重要力量,在推动建设和谐社会方面有着明显优势,完全可以大有作为,要发挥组织群众、引导群众、服务群众和维护群众合法权益的作用。

在党的十七大报告中,胡锦涛总书记提出,要健全党和政府主导的维护群众权益机制,支持工会等人民团体依照法律和章程开展工作,参与社会管理和服务。

更令广大工会干部倍感振奋的是,在“2008”经济全球化与工会“国际论坛”上,胡锦涛总书记不仅强调,各国应共同积极应对经济全球化、促进可持续发展、实现体面劳动,工会组织要履行维护劳动者权益的神圣职责,推动发展相互尊重、友好合作、民主和谐的国际工会关系,而且明确指出,“中国政府高度重视中国工会的地位和作用,支持中国工会依照法律和章程开展工作,支持中国工会密切联系广大劳动者,切实维护广大劳动者权益。”

2006年12月6日,吴邦国委员长在会见来华出席“2006”经济全球化与工会“国际论坛”的外国工会组织领导人时,指出工会是各国政治经济生活中的重要力量,中国政府支持中华全国总工会与各国工会开展各种形式的友好合作,为维护世界和平、促进共同发展做出应有的贡献。

据了解,中国工会十四大以来,中央书记处每年定期听取全总党组的汇报,并为做好工会工作做出一系列重要指示。

2005年12月,中央书记处听取全总党组汇报后指出,工会组织要坚持主动维权、依法维权、科学维权。2007年11月,中央书记处听取全总党组汇报后提出,要把工会组织建设成学习型、服务型、创新型群众组织,积极当好改革开放的促进者、和谐社会的建设者,职工合法权益的维护者。

就在2008年10月6日,中央书记处召开会议专门听取工会十五大筹备工作的汇报。会上,习近平等中央书记处领导同志充分肯定和高度评价了工人阶级在全面建设小康社会中的主力军作用和工会十四大以来中国工会各项工作所取得的巨大成就,对工会十五大报告稿、工会章程修正案等会议文件给予充分肯定,并就进一步修改完善会议主要文件提出明确要求,确保中国工会十五大开得圆满成功。

党中央这一系列极具理论性、思想性、指导性和针对性的重要指示,进一步丰富和发展了我们党的工会工作理论,推动着中国特色社会主义工会事业发展不断向前发展。

五年来,各级工会在继承的基础上勇于探索,开展调查研究和理论研究,取得一系列理论创新硕果,不断丰富与发展了中国特色社会主义工会理论,并坚持以理论创新推动工会体制和工作创新,不断开创工会工作新局面。如今,中国工会覆盖面不断壮大,凝聚力进一步增强,国际影响显著提高。

中国工人阶级的历史性贡献和工会事业的巨大成就,见证了以胡锦涛同志为总书记的党中央的高瞻远瞩,中国特色社会主义工会事业也必将由此创造新的辉煌!



民情反应机制:架在百里矿区的连心桥

——来自平煤集团工会的报道之三

居住在平煤集团二矿胜利花园小区的职工李广进,对发生在2006年夏天的一件事情记忆犹新:在平顶山市程平路改扩建施工过程中,二矿胜利花园小区供水管路被挖断,造成这里要停水10天左右。天气酷热,没有水可不行。矿上的兼职民情信息员迅速将此信息报告给工会,矿工会立即向党政领导作了汇报,矿党政领导对此事高度重视,立即安排铺设临时管路,保证了停水期间居民生活用水。

近年来,平煤集团坚持把解决民生作为构建和谐矿区、落实“职工第一牵挂”理念的重要举措,积极探索,构建机制。2006年,平煤集团出台了《关于建立民情反应机制的实施意见》,不仅使广大职工的合理诉求能够得到反映或解决,而且畅通了反映问题和解决问题的“绿色通道”。在平煤集团各基层单位要求民情信息员经常深入基层召开座谈会、发放民情信息调查表、设立民情信箱、开展专题调研等,广泛收集民情民意,并及时梳理上报。他们还建立了民情信息办理单阅批制度,按规定,凡是梳理需要解决的民情信息,必须填写民情信息

兼职民情信息员。为使民情信息得到落实,平煤各单位成立了以工会或纪委为主体的民情信息督察办公室和以组织人事部门为主体的民情信息考核办公室,认真做好各类民情问题的督办和办理结果的考核。由于机构健全,民情工作形成了级级有组织、层层有人抓、事事有人管,纵向到底、横向到边的工作格局。同时,还对民情信息的内容作出了具体规定,其中包括职工及职工子女在学习、工作、生活中的困难;事关居住环境、工作环境、生活质量、安全稳定等方面的问题;涉及职工公共利益,以及职工的呼声、期盼、思想动态等方面。这些工作内容,为民情信息员开展工作提供了依据。

为切实做好民情信息收集处理工作,平煤集团各基层单位要求民情信息员经常深入基层召开座谈会、发放民情信息调查表、设立民情信箱、开展专题调研等,广泛收集民情民意,并及时梳理上报。他们还建立了民情信息办理单阅批制度,按规定,凡是梳理需要解决的民情信息,必须填写民情信息

兼职民情信息员。为使民情信息得到落实,平煤各单位成立了以工会或纪委为主体的民情信息督察办公室和以组织人事部门为主体的民情信息考核办公室,认真做好各类民情问题的督办和办理结果的考核。由于机构健全,民情工作形成了级级有组织、层层有人抓、事事有人管,纵向到底、横向到边的工作格局。同时,还对民情信息的内容作出了具体规定,其中包括职工及职工子女在学习、工作、生活中的困难;事关居住环境、工作环境、生活质量、安全稳定等方面的问题;涉及职工公共利益,以及职工的呼声、期盼、思想动态等方面。这些工作内容,为民情信息员开展工作提供了依据。

为切实做好民情信息收集处理工作,平煤集团各基层单位要求民情信息员经常深入基层召开座谈会、发放民情信息调查表、设立民情信箱、开展专题调研等,广泛收集民情民意,并及时梳理上报。他们还建立了民情信息办理单阅批制度,按规定,凡是梳理需要解决的民情信息,必须填写民情信息

兼职民情信息员。为使民情信息得到落实,平煤各单位成立了以工会或纪委为主体的民情信息督察办公室和以组织人事部门为主体的民情信息考核办公室,认真做好各类民情问题的督办和办理结果的考核。由于机构健全,民情工作形成了级级有组织、层层有人抓、事事有人管,纵向到底、横向到边的工作格局。同时,还对民情信息的内容作出了具体规定,其中包括职工及职工子女在学习、工作、生活中的困难;事关居住环境、工作环境、生活质量、安全稳定等方面的问题;涉及职工公共利益,以及职工的呼声、期盼、思想动态等方面。这些工作内容,为民情信息员开展工作提供了依据。

为切实做好民情信息收集处理工作,平煤集团各基层单位要求民情信息员经常深入基层召开座谈会、发放民情信息调查表、设立民情信箱、开展专题调研等,广泛收集民情民意,并及时梳理上报。他们还建立了民情信息办理单阅批制度,按规定,凡是梳理需要解决的民情信息,必须填写民情信息

“快乐工作”看鲍店矿系列报道之三:

职工的心 企业的根

房增华 顾士毅 刘超

今年8月26日,山东兖矿集团鲍店煤矿隆重召开“金秋助学”大会,对考入大专、本科高校的职工子女分别给予2000元、3000元的资助,而对特困职工子女上大学期间每学年给予4000元、5000元的资助,对今年升入高校的191名职工子女发放助学金53万元。其中,对以优异成绩考入全国一类重点学府——吉林大学的张猛重奖1万元;被哈尔滨工业大学录取的特困职工家庭孩子仇亮资助8000元。

“职工的心,企业的根”、“职工的事情再小也是大事,再难也要办好”、“要让职工群众工作生活有看头有奔头”,这些话是鲍店煤矿各级领导的口头禅。“金秋助学”活动缓解了职工家庭的学费压力,也大大激发了职工子女好学上进的积极性。

职工子女就业难一直困扰着许多家庭。这个矿积极开展就业信息和服务和文化课免费补习工作,今年先后有87名职工子女走出煤

矿,与其他企业达成就业协议;看病难更容易拖垮一个家庭,2006年以来,矿工会为全矿13000名在册职工和离退休老同志办理《大病救助金会员证》,最高可为大病患者提供一次性3万元救助。

帮扶职工,更要依靠职工。每年的职工代表大会雷打不动;每年由职工评议矿领导班子及班子成员的制度雷打不动;矿井的重大决策,都交由职工代表讨论通过雷打不动。这“三个雷打不动”,构成了鲍店煤矿依靠职工企业的制度典范。

为了实现民主、公开、透明,这个矿精心编制了矿务公开民主管理体系的文件,除了明确设计的内容涵盖改革发展、生产经营、职工生活、干部行为等各个方面,还对坚持矿务公开程序